



Российская ассоциация  
водоснабжения  
и водоотведения

## **Резолюция II межрегиональной конференции водоканалов России 10-12 февраля 2010 года, д/о «Чайковский», Клинский район Московской области**

Российская ассоциация водоснабжения и водоотведения совместно с водоканалом г. Клина и НП «Центр перспективного развития» провели конференцию по обмену опытом и координации действий в реформировании систем ВКХ и реализации программ улучшения качества водоснабжения городов России.

В работе конференции приняли участие представители более 100 городов, заинтересованные в развитии систем централизованного водоснабжения.

Целью встречи участников была координация деятельности предприятий сферы ВКХ как профессионального сообщества, ответственного за процесс обеспечения водоснабжения населения чистой водой.

Проведенная встреча оказалась важной для всех присутствующих, так как позволила привлечь внимание к проблемам водоканалов малых городов. Эти вопросы стоят сегодня чрезвычайно остро, так как делегирование согласно ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на муниципальный уровень ответственности в части водоснабжения населения ведет к необратимым последствиям для деятельности предприятий водоснабжения малых городов.

Важной темой обсуждения на конференции стала энергоэффективность предприятий ВКХ. Анализ положений Федерального закона № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности...» свидетельствует о том, что на сегодняшний момент в полной мере не обозначены объемы и способы финансирования процессов энергосбережения.

Формат конференции, проходящей в режиме обмена мнениями, позволил обсудить широкий круг затрагивающих интересы водоканалов вопросов: природоохранное законодательство, учет интересов водоканалов в строительных СРО, саморегулирование в сфере водоснабжения и водоотведения, работу абонентских отделов, управление финансами, экономические механизмы внедрения современных энергоэффективных технологий, оборудования и материалов. Участники конференции представили коллегам свои достижения, поделились накопленным опытом.

В результате обсуждения всего спектра проблем водоснабжения и особенностей работы водоканалов малых городов участники конференции считают необходимым:

1. Просить Российскую ассоциацию водоснабжения и водоотведения привлечь внимание широкой общественности, федеральных органов законодательной и исполнительной власти к проблеме делегирования ответственности в части водоснабжения населения на муниципальный уровень без необходимой бюджетной обеспеченности. Разделение системы водоснабжения по поселениям неизбежно влечет за собой объективное повышение тарифов и ухудшение качества водоснабжения.
2. Поскольку государственная система экологического контроля должна базироваться на принципах поэтапного достижения нормативов качества окружающей среды в соответствии с наилучшими доступными технологиями, не опережая их, необходимо добиваться от уполномоченного ведомства (МПП) запрета на взимание повышенных штрафов вплоть до восстановления возможности определения лимитов на сброс загрязняющих веществ в соответствии с законодательством об охране окружающей среды.
3. Поддержать инициативу Российской ассоциации водоснабжения и водоотведения по выработке согласованных условий членства водоканалов в строительной СРО и получения допуска к строительным работам для водоканалов и их подрядных организаций, а также стандартов и правил предпринимательской деятельности. Заинтересованным организациям направить в Ассоциацию информацию о готовности участвовать в филиале СРО, создаваемом под эгидой РАВВ.
4. Профессиональному сообществу провести обсуждение Федерального закона № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности...», механизмов реализации энергосберегающих проектов в сфере водоснабжения и водоотведения. Организовать семинар, посвященный новым возможностям и техническим решениям по снижению затрат на электроэнергию.
5. Выразить благодарность руководству МУП «Клинводоканал», лично генеральному директору Борисову Сергею Петровичу за помощь в проведении конференции и радушный прием на объектах водоканала.
6. По приглашению директора МУП «Ангарский Водоканал» Рудниковой Галины Ивановны провести следующую конференцию по обмену опытом водоканалов малых городов в сентябре 2010 года на базе водоканала в городе Ангарск Иркутской области.